

Уважаемые выпускники Астраханского государственного университета!

Мы гордимся тем, что Вы когда-то сделали выбор в пользу АГУ и сейчас являетесь частью сообщества, в которое входят все, кто когда-либо учился или работал в Университете.

Уходящий год стал для нас всех непростым. Но на фоне печальных событий, связанных с пандемией, охватившей весь мир, хочу поделиться теми достижениями, которые были у Университета на протяжении последних лет его существования.

Во-первых, коллектив Университета работал над выстраиванием и укреплением деловых отношений с партнерами из различных университетов. В частности, с вузами Узбекистана, Казахстана, Ирана, Индии за прошедший учебный год удалось реализовать множество интересных проектов, в том числе в дистанционном формате. Взаимодействие с российскими вузами позволило АГУ создать Консорциум в транспортно-логистической сфере. Привлечение к сотрудничеству вузов Астраханской области, Республики Дагестан, Республики Калмыкия помогло запустить проект «Научно-образовательный центр «Каспий», работа которого будет направлена на выполнение исследований и разработок мирового уровня и позволит вузу занять сильные позиции, имеющие решающее значение для его продвижения в сфере высшего образования Астраханской области, России и на территории Прикаспия.

Во-вторых, за последние годы Университету удалось занять сильные позиции в развитии искусственного интеллекта – реализован проект по созданию и использованию дронов в сельском хозяйстве для исследования состояния почвы; осуществлена разработка чат-ботов для нужд Университета и бизнес-партнеров и т.д.

Мы гордимся тем, что в 2020 г. пятьдесят восемь проектов учёных университета были представлены на краудфандинговой платформе форума Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени». Три проекта вошли в ТОП-100 экспертного отбора и рейтинга народного голосования, на основании критериев новизны, масштаба и зрелости. Среди таких проектов: идеи по созданию морских многоцелевых безэкипажных платформ, разработка робота для сбора томатов на открытом грунте, а также проведение Всероссийских соревнований судов на воздушной подушке (Russian Hovercraft Race).

В-третьих, на протяжении последнего года АГУ работал над подготовкой заявки на победу в Программе академического и стратегического лидерства для того, чтобы стать опорным вузом на национальном уровне. Перспективными направлениями развития Университета определены судостроение, транспортно-логистический, агропромышленный комплекс. Ведется работа с промышленными предприятиями и потенциальными вузами-партнерами по участию в конкурсе. Надеемся, что в итоге нас ждет успех в достижении этой цели.

В-четвертых, мы продолжаем уделять пристальное внимание развитию творческой, культурной, спортивной деятельности студентов; вовлекаем их в проекты по социализации. Ещё одно важное направление – студенческие научные проекты. Например, в период весеннего карантина молодые изобретатели АГУ

не только разработали защитные экраны с датчиками температуры, которые нужны были в больницах, но и сами начали производить первые изделия.

Для иностранных студентов у нас реализуется тьюторский проект, когда старшекурсники помогают адаптироваться в университетской и городской среде первокурсникам, которые ещё плохо знают язык и традиции.

Наконец, мы делаем стратегические инвестиции в работу с представителями бизнеса и органов власти, которые позволят нам развить важные преимущества и быстро продвинуться в тех областях, в которых мы не можем позволить себе отставать. У нас много работы и предстоит еще многое сделать...

В ближайшие дни нас всех ждут праздники, которые часто у нас ассоциируются с временем перемен и чудес. От всей души хочу поздравить Вас с Наступающим Новым годом и Рождеством! Пускай Вы и все Ваши близкие будут здоровы и полны сил для новых достижений!

Хочу отметить, что наряду со многими другими инициативами, которые мы реализуем, важное значение для развития АГУ имеет его Эндаумент-фонд, который создан для сбора пожертвований на проекты Университета.

Пожертвование в Эндаумент-фонд может стать одним из лучших подарков и долгосрочных вложений, которые вы сделаете для Университета и всего региона в ближайшем году.

Мы очень рассчитываем на Вашу помощь!

Всегда готовы к диалогу и приветствуем Ваши идеи.

С уважением,
Ректор АГУ



К.А. Маркелов

Любое (50, 100, 300, 500, 1000 рублей и пр.) Ваше пожертвование поможет развиваться Университету.

[Перейти на сайт Эндаумент фонда АГУ](#)